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Консультаційна діяльність як професійна допомога і підтримка управлінських 

інновацій вітчизняних підприємств існувала і активно розвивалася і в соціалістичний період 

країни. Численні економічні та галузеві науково-дослідницькі інститути розробляли й 

удосконалювали методологію управління виробництвом, впроваджували нові принципи 

організації виробництва, що забезпечувало зростання ефективності праці, використання 

матеріальних та інших ресурсів. Умови розвитку економіки, що змінилися, процеси 

роздержавлення і приватизації власності надали управлінському консультуванню новий 

імпульс. Консалтинг в Україні стає особливою індустрією, бізнесом.  

Сьогодні в Україні працює понад 300 вітчизняних консалтингових фірм, з яких 42% 

займаються виключно наданням послуг з питань управлінського консультування, відкриті 

представництва провідних консалтингових фірм, що є лідерами консультаційного бізнесу, в 

тому числі «великої п’ятірки». Серед українських організацій, котрі вважаються 

консалтинговими, 42% займаються тільки консультуванням, 30% — присвячують 

консультуванню лише 80% загального обсягу продажу. Окрім того, третина учбових 

організацій має власні консультаційні підрозділи.  

На відміну від розповсюдженого в розвинутих країнах планомірного співробітництва 

з консультантами, що здійснюють обслуговування компаній з питань управління, 

управлінське консультування в Україні використовується епізодично. Це пов’язано з тим, що 

переважна більшість підприємств, фірм і компаній звертаються за консультаційною 

допомогою в критичних ситуаціях, коли власними зусиллями не можна вирішити існуючі 

проблеми. Відсутність статистичної інформації і охорона комерційних інтересів не 

дозволяють в грошових одиницях оцінити консалтинговий бізнес з точки зору його 

прибутковості та фінансової привабливості. Проте серйозний рівень конкуренції на даному 

ринку дозволяє зробити висновок про значний рівень рентабельності послуг, що надаються 

клієнтам. 

Сьогодні можна чітко виділити основних постачальників консалтингового продукту в 

Україні. Це: 

• філіали великих іноземних багатофункціональних фірм, що мають консультаційні 

проекти з українськими державними структурами з питань оподаткування, бюджетного 

регулювання, удосконалення нормативно-правової бази, а також обслуговуючі спільні та 

іноземні компанії в Україні банківські структури; 

• представництва іноземних консультаційних фірм, які здійснюють стратегію 

завоювання нових ринків та досліджують привабливість українського ринку; 

• іноземні консультаційні фірми, що працюють за програмами донорських організацій 

та надають технічну допомогу з питань управлінського консультування в пріоритетних 

галузях народного господарства (енергетика, транспорт, зв’язок, сільське господарство 

тощо); 

• вітчизняні консультаційні фірми, які спеціалізуються на наданні послуг з питань 

приватизації підприємств, включаючи оцінку майна, підготовку документального 

супроводження процесу приватизації тощо; 

• спеціалізовані консалтингові фірми, котрі надають консультаційні послуги по 

окремих напрямках управлінського консультування (бізнес-планування, фінансова оцінка, 

маркетинг, податкове планування, митне регулювання та інше). 

Стимулювання розвитку вітчизняного консультаційного бізнесу пов’язане з 

необхідністю зменшити залежність української економіки від іноземних експертів та знизити 
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витрати на іноземних високооплачуваних спеціалістів. До переваг вітчизняних консультантів 

безперечно відносяться знання ними глибинних причин (пов’язаних з менталітетом, 

національними особливостями) існуючих управлінських проблем та з огляду на це 

оптимального їх вирішення, а також можливість адаптації сучасних методів управління до 

особливостей вітчизняних підприємств.  

Зараз у діяльності консультаційних фірм України намічаються якісні зміни, пов’язані 

зі зміною спеціалізації послуг, що надаються. Основними видами послуг консультаційного 

обслуговування стають постприватизаційна підтримка підприємств, маркетингові 

дослідження, організація маркетингу на підприємствах, розробка ділових стратегій розвитку, 

пошук партнерів та інвесторів, формування public relations, проведення рекламної кампанії. 

Однак, незважаючи на те, що значна кількість компаній відчуває необхідність 

консультаційної допомоги з питань управління, попит на консалтингові послуги в Україні 

залишається низьким. 

Однак управлінський консалтинг має свої перспективи. Поступове збільшення попиту 

на консалтингові продукти може відбутися в результаті поліпшення якості послуг, що 

надаються, оскільки неодмінно зростатиме професіоналізм вітчизняних консультантів, їх 

досвід, удосконалюватимуться навички роботи і методи виконання замовлення; переходу на 

постійне консультаційне обслуговування, що є більш економічним для клієнта; усвідомлення 

вигоди від залучення консультантів для вирішення існуючих проблем і отримання нової 

інформації, ідей, пропозицій. Можливий успіх консультаційних організацій в Україні багато 

в чому залежить від їх готовності до нововведень, адаптованості набору послуг до потреб 

клієнтів, пошуку нових продуктів і ринків, застосування нових методів втручання та 

внесення змін під час реалізації консультаційних пропозицій. Майбутнє консалтингу 

нерозривно пов’язане з підвищенням професіоналізму консультантів, високою якістю 

виконання замовлень, дотриманням етичних стандартів, здатних задовольнити потреби 

клієнтів. 
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